

外媒聚焦中美战略对话 称两国互相依赖程度深  
合作应找到对口单位 常“认认门 聊两句”——

# 中美对话 基层细聊更见效

据新华社消息,第六轮中美战略与经济对话9日在北京举行,当天,习近平主席致辞并强调两国“合则两利,斗则俱伤”。开幕前一晚,白宫发布了美国总统奥巴马的祝贺,表达中美紧密依存之关系,称中美战略与经济对话是首要双边机制,它向世界证明复杂的中美关系总体还是以“合作”为主。美国《侨报》注意到,当天,奥巴马还正式宣布将于今年11月亚太经合组织会议之际访问北京。“没有比推进我们双边关系更好的方式来纪念中美建交35周年了。”奥巴马说。英国《金融时报》称,中美合作需要找到“对口单位”,基层官员常认认门,聊两句,能有效地处理问题。

## 对话•准备

### 美官员忙得不亦乐乎 “有别的事回来再说”

英国《金融时报》一篇旅美时评人龚小夏的文章,讲述了美国官方在中美对话前的忙碌。

文章称,最近这几个星期要到华盛顿联邦政府各部门去找负责中国事务的大小官员颇为困难。无论是作为媒体还是作为私人朋友,经常得到的答复就是:在忙着准备中

美战略与经济对话呢,有别的事从北京回来之后再说吧。

报道称,自从2009年奥巴马政府上台后设立这一对话机制以来,每年从五、六月份开始,美国首都华盛顿的国务院、商业部、贸易委员会、环保署、劳工部等等,都会为了这两天的高层会议忙得不亦乐乎。

## 对话•主题

### 互相依赖程度越深 所谓“对抗”可能性越小

“中美开始新一轮高层磋商,意在转变过去一年两国关系恶化的局面。”中美对话前两国关系的“阴影”成了媒体报道的噱头。

《华尔街日报》称,今年为期两天的中美对话主要议题之一是确保中美这两个全球最大经济体不会突然陷入敌对冲突。上个世纪的历史证明,中美对抗会引发全球性浩劫。

美国国务卿克里在开幕式上表示,历史上,崛起中的国家与已经确立地位的大国之间一直存在某种战略对抗的关系。不过,他话锋一转,这种敌对关系并非不可避免,是可以选择的。

报道称,美国的一些分析人士

和官员批评称,两国双边关系的分歧也反映出华盛顿的对华政策缺乏方向。

在本届美国政府的最后两年,叙利亚、伊拉克和乌克兰问题占据了美国外交事务的主要日程。

路透社进一步评论,尽管两国近期在东亚地区局势和网络安全等问题上存在分歧,但仍想利用这轮对话的机会,把双边关系稳定下来。报道称,中美经济关系继续挺进,相互依赖的程度越深,形成所谓的对抗的可能性越小。但无论如何,中美经贸投资领域合作越广泛,两国关系越密切,制度化的对话机制理应可以为矛盾提供缓和机会。



9日,中美战略与经济对话举行,美国国务卿克里与中国前NBA巨星姚明参加禁止交易野生动物的某项活动。

## 对话•成效

### “认认门 聊两句” 基层官员多走动促发展

美国《华盛顿邮报》评论称,中美两国不可能在所有问题上都心有灵犀,两国存在分歧是非常自然的事情。

对此,英国广播公司以《中美两国发誓加强合作》为题评论称,中美两国将让双边经济合作和安全合作凌驾于所有的分歧之上。并称习主席关于两国应避免冲突,加强合作的主题讲话得到了克里的赞赏。

《金融时报》报道称,自从尼

克松访华以来,美中两国政府已经直接打了四十多年的交道。

随着经贸和政治关系的深入发展,双方政府需要协调处理的细节问题越来越多。中美两国国情不同,在政府结构上都具备各自的特点。要想有效地处理问题,就必须找到“对口单位”。

在双边关系比较简单的时候,两边高层官员用“私交”能解决大部分问题。

而在目前的情况下,不仅高

层官员,中层甚至基层的官员们若是能够搭上线,对于促进双边关系的发展恐怕作用更大。

所以,中美战略与经济对话机制,其“机制”本身恐怕比“对话”更加重要。

双方的有关人员隔一年就到对方那里去认认门、聊两句,知道自己这个部门有什么事该去对方那里找谁,也许哪天就能因此将一次大的贸易或外交摩擦化解于无形。

# 以色列总理宣布 继续打击加沙地带哈马斯 已造成53人死亡 记者连线获悉—— 华人身处危境 被迫躲在家

据路透社消息,自8日凌晨,以色列对加沙地带发动“保护边界”军事行动至今,53名巴勒斯坦人在空袭中丧生。以色列总理内塔尼亚胡称,军事行动将继续。

10日早上,住在加沙地带的华人告诉记者,与许多人一样,他只能待在家里。住在以色列特拉维夫的华人说,虽然仍正常上班,可还是在担心人肉炸弹之类的恐怖袭击。



## 最新局势▶▶

### 军事行动继续 巴勒斯坦呼吁国际关注

内塔尼亚胡说,以军已经做好各种准备。分析人士认为,这是在暗示可能地面进攻。

据以色列军方电台消息,以军发表声明称,自8日凌晨至9日,300余枚火箭弹射向以色列,其中53枚被“铁穹”导弹拦截系统成功拦截。

其中,哈马斯9日还向以

色列核反应堆所在地迪莫纳发射7枚火箭弹,其中3枚被拦截,4枚落在开阔地带。迪莫纳是以国内最为敏感的区域之一,是首次受到火箭弹威胁。

同时,以军共打击了加沙地带约600个目标,仅9日晚就摧毁100多个目标,主要包括哈马斯军事指挥处所、涉嫌

从事武器走私的隧道和火箭弹发射器等。

据新华社消息,巴勒斯坦国总统阿巴斯召开紧急会议说,以军在巴勒斯坦领土上的军事行动“并非向伊斯兰抵抗运动(哈马斯)开战,而是向巴勒斯坦人民开战”。他希望国际社会向以色列施压,促其尽快结束军事行动。

## 加沙华人▶▶

### 手机常没信号 多数时候只能待在家里

现居住于加沙地带的华人徐先生(化名)在接受记者采访时说:“现在这边的局势感觉每时每刻都在恶化。以色列向加沙地带发动军事行动,加沙地带的哈马斯也把火箭弹打到了以色列内陆,双方冲突愈演愈烈,持续升级。”

对徐先生来说,大家

都一样,停电和手机没信号是常有的事情。阴晴不定的局势让大家非常恐慌和焦虑:加沙的民众认为战争马上就要来了,唯一的问题是何时发生。

加沙是一个人口密集的居住地,有很多军事派别,冲突一旦爆发,谁也顾不上民众的安全。随时有可能被火箭弹袭

击的生活,让很多人承受着极大的心理压力,“包括我自己,多数人只能待在家里,因为只有这样才能找到安全感”。现在巴勒斯坦的一些电视台甚至把摄像机都架好在一些固定的位置,随时捕捉轰炸的画面,可见这种场面的频繁程度。

(本版稿件据新华社)

## 以色列华人▶▶

### 特拉维夫正常 出门常担心人肉炸弹

在以色列特拉维夫附近生活的华人关鹤女士告诉记者,这两天的确听到过很多次防空警报。中新社记者描述称,9日一早,特拉维夫的空袭警报一响,居民就只能躲入庇护所内。

除此之外,局势对住在特拉维夫大都市群的市民而言,影响相对较小,学校正常期末考试,

超市和大商场都正常营业,大家正常上班。“以色列经常经历来自加沙地带的空袭,已经不是什么新鲜事,所以大家都比较淡定,生活物资和商品价格也完全没有受到影响。”关女士告诉记者,住在以色列南部城市、距离加沙地带近的人就不是这样了,分分钟都需要跑防空洞,很多幼儿园和日

托学校都关门了,并且禁止300人以上的集会,给日常生活带来很大影响。

关鹤说,她现在对局势的担忧是明枪易躲暗箭难防,不知道什么时候出门就遇到诸如人肉炸弹、汽车炸弹之类的恐怖袭击。她告诉记者,中国驻以色列使馆已经发布了安全提醒和“战争应急行动指南”。